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a kiadóhivatal.
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Község és a
közbirtokosság.

Kunszentmarton, június 1S.

Egy hosszú és nagy per nyert f. 
hó 16-án, pénteken délután befejezést.
E nagy per 19 évvel ezelőtt indult meg 
a közbirtokosság és azok között, kik a 
kiosztott földekben nem részesültek. 
Kétszer hozott a törvényszék ítéletet 
és kétszer oldotta fel a kir. tábla, vagy 
a kúria az Ítéletet.

A per alapja az volt, hogy a kun­
szentmártoniak és a mesterszállásiak 
közül csak azok részesültek a közös 
vagyonból, kiknek póznájok volt, kik­
nek pózna járandóságuk nem vala, azok 
a kiosztáskor semmit sem kaptak. A 
szegényebb néposztály ebbe nem tu­
dott belenyugodni annálinkább, mert 
azt vitatta, hogy akinek benn a köz­
ségben vagy kinn a pusztákon háza, 
vagy más illetősége van, azt megfelelő 
arány illeti meg a közös földekből.

Folyt a per változó szerencsével. 
A törvényszék mindig a közbirtokos­
ságnak adott igazat, a tábla és a Kúria 
pedig a nem poznás polgároknak.

Legutóbbi Ítéletében kimondotta a 
kir. Kúria, hogy nemcsak az eddig ki­
osztott földek, de a most a község tu­
lajdonát képező vásárterek, temetők is 
közös tulajdont képeznek és a kiosz­
tást a meglevő birtok arányában az 
összes földekre újra kell eszközölni.

A közbirtokosság képviselőinek 
ekkor az az ötletük támadt: kössünk 
egyezséget. Meg is kötötték az egyez­
séget a perelőkkel akként, hogy kap­
nak 38.400 korona értéket, mely érték­
ből a község tulajdonát képező fekete 
örvényszögből kapnak 70 holdat 400 
koronájával, a felmaradó összeget pe­
dig a közbirtokosság készpénzben fi­
zeti ki a nem póznás polgároknak.

Ezt az egyezséget a földmivelés- 
iigyi miniszter jóváhagyta.

Most már csak a községi képvi­
selőtestület jóváhagyására volt szükség, 
hogy ez az egyezség végrehajtható 
legyen.

A pénteki közgyűlésen reszt vett 
Bakoczy törvényszéki biró és dr. Bo- 
zóky Árpád, a közbirtokosság ügyvédje.

Mind ketten alaposan ismertették 
a pert és annak előzményeit, valamint 
annak beláthatatlan következményeit, ha 
az egyezség nem fogadtatnék el, azért

úgy a község, mint a közbirtokosság | 
érdekéből ajánlották, hogy a képviselő­
testület az egyezséget fogadja el.

A képviselőtestület, a közbirtokos­
ság és a nem póznás polgárok között 
kötött egyezség azon részét, mely sze- i 
rint Kunszentmárton község a tulajdo- j 
nát képező Fekete örvényszögből 70 
holdat holdanként 400 koronáért a nem 
póznás polgároknak átenged, egyhan- ; 
gulag elfogadta.

Viszont a közbirtokosság az egyez­
ségben arra kötelezte magát, hogy Kun- ; 
szentmárton községnek átengedi az ! 
öszszes nevén levő földjeit és a holt 
Körös medrét.

A képviselőtestület ezen határoza­
tával — hisszük és reméljük, végleg 
le fognak zárulni a Kajetán-per bonyo­
dalmas aktái. Ki-ki megmarad eddigi 
birtokában s nem kell remegnie, hogy 
földjét, házát, szőlőjét majd valamikor 
másnak kell átengednie.

Kire előnyös tehát az egyezség ?
Előnyös az minden polgárra: a 

községre, a közbirtokosságra es a nem 
póznás polgárokra is.

Előnyös a községre, mert a mar 
tulajdonát képező földeket nem fogják 
felosztani és megkapja a közbirtokos­
ság nevén álló földeket és a holt Körös 
medrét.

Előnyös a közbirtokosságra, mert 
annak minden egyes tagja megmarad 

j eddigi birtokában, a mit eddig nagy 
munkával és sok pénzzel javított a föl­
dön, sőt épületeket emelt, mind-mind 
örök tulajdonaivá válnak.

Előnyös az egyezség a nem poz­
nás polgároknak is. Kapnak rövid időn 
belől, részint készpénzben, részint ér- 

1 fékben 38.400 koronát. Az a 70 hold 
elég lesz legelőnek, ha pedig meg akar- 

1 nak tőle válni, akkor annak értékét 
készpénzben mindenkor megkaphatják.

Szép nap volt a pénteki nap. Kun­
szentmárton történetében ritka nap. Az 
egyetértés, az egymás iránti szeretet 
lebegett a közgyűlési teremben, mikor 
Bakocy biró tartalmas előterjesztesére az 
összes jelenlevők kimondották : vessünk 
véget a pernek, adjuk meg mindenki­
nek, ami őt megilleti.

Ezután már nem sok van hatra. 
A törvényszék az egyezséget jóváhagyja 
és a pert megszünteti. Meg fognak 
szűnni a Kajetán-földek, nem rémiszt­
getik ezután egymást a polgárok ; ne 
müveit a földedet, mert úgy is elveszik 
tőled.

Békesség lesz ezután Kunszent 
mártonban és Mesterszállásán.

Itt van Kunszentmártonban a be­
tétszerkesztő bizottság, a kiosztott föl­
dek telekkönyvezve lesznek és minden­
kinek nevére kerül az az ingatlan, mit 
a kiosztáskor kapott.

Az ért pedig most már lehet be­
ültetni szőlővel, mert senki sem hábor­
gatja ezután a birtokost, a per meg­
szűnt, egyéni tulajdon lett a közös bir­
tokból.

Az egyezségnek örülhet Kunszent­
márton minden polgára.

Községi közgyűlés.
Kunszentmarton, junius 18.

Kimszentmárton község képviselőtestülete 
folyó hó Ki áll, pénteken délután 4 lírakor 
rendkívüli közgyűlést tartott, melynek lefolyásá­
ról a következőkben számolunk be.

A Kajetán per.
Első tárgy volt a Kajetán-fele közbirtokos- 

sági perben létre jött egyezséghez a képviselő­
testület hozzájárulása tárgyában előterjesztés. Az 
egyezséggel, valamint a képviselőtestület hatá­
rozatával lapunk más helyén foglalkozunk.

Pénztárvizsgálati jegyzőkönyv.
Az 1911 május havi pénztárvizsgálatról 

felvett jegyzőkönyv tudomásul vétetett.
A polgári iskola.

A törvényhatóság a községi képviselő­
testületnek azon határozatát, mclylyel a községi 
nagy vendéglőt a polgári iskola céljaiul nten- 
uedte és évi 2000 korona segélyt szavazott 
meg — jóváhagyta.

Irodaszerek és nyomtatványok.
Az. elöljáróság május Ilii 31-én árlejtést 

tartott az irodaszerek és nyomtatványok szállí­
tására. Az árlejtésen ketten vettek részt. Wolf 
Dezső helybeli és Háy Géza szolnoki nyomdász. 
A benyújtott ajánlatok közül a képviselőtestület 
a Háy Géza ajánlatát, mint legelőnyösebbet fo­
gadta el és Így Háy Géza lesz újra 3 evre 
szállítója a községnek.

A pusztatenyö kunszent­
mártoni vasút.

Az elöljáróság előterjesztette a pusztatenyö 
kunszentmártoni h. é. vasút 1910. évi mérlegét. 
A vasút bruttó bevéiele 241,345.96 korona és 
nyers bevétele pedig 126,835.68 korona volt. 
Ebből levonva a 11,351.15 korona kezelési 
költségeket, tiszta nyereségként 1 15,484.53 ko­
rona maradt. A vasút fizet minden részvény 
után 10 korona 5 százalékos kamatot és 4 ko-
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róna t'eliilosztalékot, tehát minden részvény után 
14 koronát, az élvezeti jegyek IV. sz. szelvé­
nyei darabonként 4 koronával lesznek beváltva. 
Kunszentnnirton község vasul részvényei után 
kap 19470 koronát, 6 kisorsolt részvénye után 
pedig 1200 koronát.

Az f'-zsébet-liget fütermése.
Elöljáróság! ’előterjesztés, hogy határozza 

el a képviselőtestület, hogy az Erzsébet-'igeiben 
termett fiivet 40 koronáért adja el. A képviselő­
testület ezt elfogadta.

Az utkaparók szabadsága.
Az utkaparók 14-14 napi szabadságot 

kértek, hogy az aratási munkákban részt vehes­
senek, mert csekély fizetésükből megélni nem 
tudnak. A képviselőtestület a kért szabadsagot 
nem adja meg, de az utkaparóknak e helyett 
20 20 korona segélyt ad.

A jaksori dűlő.
I> 1 iorváth János és társai kérvényeztek 

a képviselötestiileil 1 ez, hogy a jaksori 33. dűlő­
in 4 öl szélesre szélesittessék ki. Ez az ut any- j 
nyira mocsaras, hogy közlekedni rajta alig le­
het, különösen télen es tavasszal. A képviselő­
testület elhatározta, hogy a 33. dűlőben a 2 öl 
széles dülőutat 4 ölre kiszélesíti, de felhívja a 
birtokosokat, hogy a kisajátítási költséget fizes­
sék meg a községnek.

Vasárnapi könyv.
Az Országos közművelődési tanács veze­

tése alatt szerkesztett Vasárnapi könyvet, mely­
ben népszerű ismeretek foglaltatnak, nem ren­
deli meg, hanem felhívja a köröket, hogy a 
könyvet, mely hetenként jelenik meg, rendeljék 
meg.

Kisebb ügyek.
A tűzoltók kérvényezték, hogy a kép­

viselőtestület a szertárt javíttassa ki, mert a sze­
rek tőnkre mennek. A képviselőtestület utasítja 
az elöljáróságot, hogy kérjen be költségvetést 
több iparostól és azt terjessze a képviselőtestit 
let elé.

Radies Ilona haviscgclyt nem kapott.
A képviselőtestület az igazoló választ­

mányba Kiss herdinánd és Józsa Imre kép­
viselőket küldi ki.

Több kisebb ügy letárgyalása után a 
közgyűlés véget ért.

helyisége a községháza tanácstermében a bal 
oldal felé. Itt szavaznak az 1045. házszámtól j 
az 1648. házszámig lakó választók s választa­
nak 2 rendes és 2 póttagot.

A negyedik választókerület választási, 
helyisége a községháza tanácsterme a közé­
pen. Itt szavaznak a tanyán felvett szavazók, 
választanak 3 rendes és 2 póttagot.

Mind a négy választókerületben, a 
választásra kitűzött határnapon, vagyis 1911. 
év június hó 24-én szombaton a szavazás 
kezdődik délelőtt 9 órakor és tart délután í 
4 óráig. Ezen időn túl szavazatok nem fo­
gadtatnak el. A meghatalmazások délelőtt 9 
óráig adhatók he.

• A választás a szavazók nevének nyil­
vános feljegyzése mellett szavazat-lapok ál­
tal történik.

A választók azok, akik az összeirt 
választók névjegyzékében fel vannak véve.

A választók a választás megújításakor 
a vezető mellé 4 bizalmi férfiút jelölhetnek, 
ki maguk közül, ha a joggal élni nem akar­
nak a bizalmi férfiakat az elnök nevezi ki.

A szavazásnál jelenlenni köteles hiva­
talos személyek és a szavazók a törvény ; 
különös oltalma alatt állanak; minél fogva 
figyelmeztetjük a választókat, hogy ezen. 
alkotmányos jogukat minden rendzavarás j 
nélkül gyakorolják s megtorló intézkedés 
megtételére alkalmat ne szolgáltassanak.

Az uj képviselőtestület megalakulásai. I 
hó 27-én, kedden délelőtt 10 órakor lesz a | 
községháza tanácstermében dr. Nagy Ottó j 
főszolgabíró elnöklete alatt. Ezen a gyűlésen 
lesz meg a jelölés az összes tisztviselői ál- 
húsokra. A tisztviselők választása 28-án, szer­
dán d. e. 9 órakor kezdődik.

A képviselők és tisztviselők jelölésével 
most foglalkoznak -a körök, igy a jelöltek 
névsorát csak jövő számunkban közölhetjük.

— Visszatért segédjegyző. Meg­
írtuk, hogy Beszédes Dezsőt a járási fő­
szolgabíró a csépai segédjegyzői állásra he­
lyettesítette. Beszédes néhány hétig volt Csé- 
pán, a napokban azonban állásától lemon­
dott és újra elfoglalta segédjegyzői állását az 
adóügynél.

— Eljegyzés. ífj. Józsa Károly, Józsa 
Károly földbirtokos és takarékpénztári igaz­
gató fia folyó hó 15-én, Űrnapján tartotta 
eljegyzését Szabó Erzsikével, Szabó András 
földbirtokos kedves leányával. Az eljegyzési 
ünnepély Szabó András házánál fényes ke­
retben folyt le a Szabó és a Józsa család 
számos tagjának résztvétele mellett. — Gra­
tulálunk..

— A tisztviselői kör f. hó 10-érea 
felsőerdőbe kirándulást tervezett, mely azon­
ban a kedvezőtlen idő miatt a Kőrös szálló­
ban levő helyiségben tartatott meg, mely itt 
is igen jól. sikerült. A szép számmal egybe- 
gyült tisztviselők s családjaik az éjféli órákig 
maradtak együtt.

— Mulatság a kaszinóban. A kun­
szentmártoni ifjúság f. hó 28-án, Péter-Pál 
előtti napon táncmulatságot rendez a Kaszi­
nóban. Belépődíj 3 korona.

Népünnepély. A kunszentmártoni 
kereskedő ifjúság július hó 2-án a felsőerdőben 
népünnepély Ível egybekötött táncmulatságot len

Hirek.
Kunszcntmávton, június 18.

Községi választások.
A községi képviselők választott tagjai 

fele részének megbízatása 1911. évi június 
hó vegével lejár. Ezen képviselőtestületi 
tagok választására a járási főszolgabíró 
rendeletével határnapul 1911. év június lu> 
24 napjának délelőtt 9 óráját tűzte ki; 
minekfolytán a választó polgárokat mihez­
tartás végett a következőkről értesítjük ;

A választás 4 kerületben történik.
Az. első választó kerület választási 

helyisége a községházánál a főbíró hivata­
los szobája. Itt szavaznak az 1. házszámtól 
376. házszámig lakó választók, s választa­
nak 2 rendes és 2 póttagot.

A második választókerület választási 
helyisége a községháza tanácsterme a jobb 
oldal felé. Itt szavaznak a 377. házszámtól 
az 1044. házszámig lakó választók, s választa­
nak 3 rendes és 2 póttagot.

A harmadik választókerület választási

Választási elnökök. Dr. Nagy 
Ottó főszolgabíró a képviselőtestületi tagok 
választására határidőül 1911. június hó 24. 
napjának délelőtt 9 óráját, az uj képviselő- 
testület megalakulására 1911. június 27. nap­
jának d. e. 10 óráját és a tisztujitásra 1911 
év június hó 28. napjának délelőtt 9 óráját 
tűzte ki és a választást vezetők gyanánt Szabó 
József jegyző, Szabó Kálmán, Józsa Károly 
és dr. Kovács József ügyvédet és ezek he­
lyettese gyanánt Tassi József, Bozsik Kál­
mán, Kovács S. József és ifj. Bcnke Józsefet 
jelölte ki azzal, hogy arra nézve, miszerint 
melyik kerületre nézve ki vezeti a választást 

' és ki legyen helyettese, a választás előtt fog 
: intézkedés tétetni. Az igazoló választmányba 

pedig 2 tagot a képviselőtestület, 2 tagot 
pedig a főszolgabíró fog kinevezni.

Vármegyei közgyűlés. Jásznagy- 
■ kunszolnok vármegye törvényhatósági bizott- 

sága június hó 28-án, d. e. 10 órakor Szol- 
j nokon a vármegyeház nagytermében tartja 

rendes közgyűlését, melyen gróf Almássy 
; Imre és dr. Kiss Ernő indítványa folytán a 
I vármegyei tisztviselők drágasági pótlékára 1 
j százalék pótadó kerül szavazás alá.

— Adótárgyalás. Kunszentmárton- 
ban az adótárgyalás július hó 3-án, délelőtt 
8 órakor veszi kezdetét.

— Primitia. Szabó Elek egri egyház­
megyei áldozópap, Szabó Elek mesterszállási. 

: földbirtokos fia, folyó hó 18-án, azaz ma 
vasárnap délelőtt 9 órakor tartja első szent 
miséjét a kunszentmártoni róm. kath. tem- 

: plombán.

dez. A rendezőség a népünnepély programját a 
legjobban igyekszik összeállítani és a népünne­
pélyre szóló belépő-jegyek árát is úgy állapítja 
meg, hogy azon községünk, minden polgára 
részt vehessen.

Mulatságok. Az Ugari Harang- 
I és Kereszt-Társulat f. hó 18-án, azaz ma vasár­

nap alaptőkéjének gyarapítására, az ugari isko­
lánál jótékonycélu nyári mulatságot rendez. Be- 
lépti-dij személyenkint 60 fillér. Kezdete dél- 

: után 5 órakor. Jó ételekről és italokról a ren- 
i dezőség gondoskodik. I el ül fizetések köszönettel 
, fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A 

Nagytőke Határrészi olvasókör szintén ma va­
sárnap, f. hó 18-án, este 6 órakor, a nagytőkéi 
állami népiskola udvarán felállított díszes sátor­
ban dr. Szeder Ferenc János, Mécs Balogh La- 

; j, :Si Halász István védnöksége alatt jótékonycélu 
tanyai nyári mulatságot rendez. Belépődíj sze- 

: mélyenkiut 1 korona. A mulatság tiszta, jöve- 
i dehne a nagytőkéi, állami iskola tanulóinak 
j ruhasegélyére és az Olvasókor könyvtára alapja 

javára ‘lesz fordítva. Ételről, italról s azoknak, a 
, kik kocsival érkeznek, a lovaiknak istállóról^ s 

mellé gondviselőről gondoskodik a rendezőség.
— Tisztaföldvár fejlődése. Úgy lát­

szik, hogy a kunszentmártoniak azon moz­
galma, hogy a főszolgabírói székhely Tisza- 
földvárról Kunszentmártonira helyeztessék át, 
arra bírta a tiszaföldváriakat, hogy községü­
ket fejlesszék. Legutóbb tartott képviselőtes­
tületi ülésében elhatározta Tiszaföldvár, hogy 
200,000 koronás kölcsönt vesz fel, melyből 
az uj állami elemi iskolákat, a gazdasági is­
kolát, a járási székházat átalakíttatja, modern

i közvágóhidat építtet és a község legforgal­
masabb utcáin a kocsiutat kockakővel kikö­
vezted. Az egyelőre elég is lesz Tiszaföld- 
várnak. Bizony itt is az ideje, hogy a fo- 
szolgabiróság jelenlegi székhelye valamit csi­
náljon, mert' eddig a járásbeli emberek nem 
a legjobb véleménynyel voltak Tiszaföld- 
várról.

— Hirdetmény. A községi elöljáróság 
az 1911. évre összeállított vizszabályozási költ­
ség (gátadó) kivetési lajstromot 8 napi közszem­
lére teszi ki. A közszemle első napja június 
19, utolsó napja június 26. Ez idő alatt a 
a lajstromot a nyilvántartási helyiségben min­
denki megtekintheti. A felszólalási határidő 15 
nap a közszemle utolsó napjától, illetőleg uj 
adózókra nézve a tartozásnak az adókönyvec*- 
kébe történt előírási napjától számítva.
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— Gazdaszövetség. A Magyar Gaz­
daszövetségnek Darányi Ignác elnöklete alatt 
folyó hó 21-én, szerdán délelőtt 10 és fél 
órakor tartandó nagygyűlése iránt rendkívül 
nagy érdeklődés mutatkozik oi szágszei te, A 
nagygyűlés programúját már véglegesen meg­
állapították. Eszerint Darányi Ignác, a Ma­
gyar Gazdaszövetség elnöke, már előző napon, 
junius 20-án kedden délután az 5 órai vonat­
tal érkezik Dessewfíy Aurél gróf. Károlyi Mi­
hály gróf, számos országgyűlési képviselő s 
notabilitás kíséretében Kecskemétre, ahol részt 
vesz a Kecskeméti Gazdasági Egyesület ünne­
pélyes házavatásán. Aznap délután tartják a 
Széchenyi Szövetségek is szövetségtanács ülé­
süket. Este a Sajtószövetség hangversenyt ren­
dez a vendégek tiszteletére a színházban. — Más­
nap reggel a résztvevők egyik csoportja a reggeli 
öt óra 40 perckor nyugati pályaudvarról induló 
személyvonattal, a zöme pedig a notabiIttasukkal 
a 8 óra 15 perckor induló gyorsvonattal 
utazik Kecskemétre, ahová ez alkalommal má­
sodik esetleg még harmadik vonat is indul, 
hogy' fél 11 -re, amikor a gyűlés kezdődik az 
összes vonalak odaérkeznek. Akik már az előző 
napon Kecskemétre érkeztek, megtekintik a haj­
nali gyümölcsvásárt. — A nagygyűlés kezdetit 
három kürtszó jelzi. A gyűlés a Katona József 
sétányon külön e célra felállított hatalmas csar­
nokban lesz, mely 5—6 ezer ember befogadá­
sára készült. A gyűles után tel kettőkul 
kezdődik a 4000 terítékes társas ebed, majd a 
kirándulások. A vendégek három kiránduláson 
vehetnek részt : 1. A földmivesiskolahoz d. u.
3 órakor, különvonaton. 2. A Miklos-tclepie 
(nagyszabású szőlőtelep) d. u. 3 órakor másik 
különvonaton. 3. Pinceszövetkezethez d. u. 3 
órakor gyalog. Akik ezen kiránduláson reszt 
vesznek, este 7 óra 49 perckor személyvonat­
tal utazhatnak Budapest, 7 óra 50 perckor pé­
ti ja Szeged felé. A rendezőség gondoskodót , 
hogy a ^Kecskemétről visszafelé induló vonatok 
kibővittessenek Másodrész, esetleg^ harmadrész 
vonatokkal, úgy, hogy a résztvevők kényeimé 
minden tekintetben biztosítva van. A rendező­
ség, azonban ezúttal is figyelmezteti azokat, 
akik szállásra jelentkeztek, hogy értesítsék Bar­
kas Ignácot, az elszállásolási bizottság elnökei 
Kecskeméten, hogy melyik vonattal érkeznek..

Az igazi Ferencz József-kesem- 
viz az összes hashajtó szereket termé­
szetes, erőteljesen oldó ereje folytan 
túlszárnyalta már. Ezt bizonyítja Can- 
tani tanár, a lángeszű kutató is, mikot 
azt Írja, hogy a természetes »Ferencz 
József e keseriiviz nemcsak mint könnyű 
hashajtószer nyilvánítja hatását, hanem 
lassankint olyannyira javítja a gyomor- 
működést, hogy teljesen pótolja a 
karlsbadi vizeket! Kapható gyogyta- 
rakban és füszerkereskedésekben. A 
Szétküldés! Igazgatóság Budapesten.

- Visszapillantás a versenyekre.
A lász-Nagykun-Szolnokvármegyei l ''-kocsisok 
Szövetkezete által f. hó 9. és 10-ik napjain 
Szolnoktól Debrecenig s onnan vissza Szajohg 
rendezett távhajtási (246 km.) Szájúitól Szolno­
kig rendezett ügetőversenyek (7 km.) oly szép 
és fényes eredményt mutatnak fel, hogy azok 
bizonyára emlékezetesek maradnak a sportvilag 
annalcsseiben és ez alig pár éve alakult egye­
sület e verseny rendezése áltál bizonyara kiváló 
érdemeket szerzett és jó hírnevét alapította 
meg. Eredmény a következő volt : h üijat 
(2500 kor.) Szemző István DuncD egyes, 
11 dijat (1500 kor.) ugyancsak Szemző István 

Ladysmith egyes, 111. dijat (800 kor.) Win- 
' disch József, Jurenák Lajos, ujkuti neveles. 

IV. dijat (500 kor.) Kövér János kettős fogatai, 
a J. N. K. Sz vármegyében ellett és nevelt 
lovakból kiállított fogatok közül: I. dijat (500 
kor) Baghy Gyula kettős, II. dijat (300 kor.) 
Windisch Lajos kettős fogata nyertékel. Ezen­
kívül mind a hat beérkezett tulajdonos arany 
emlékérmet kapott.

— Birtokváltozások. Az elmúlt hé­
ten a kunszentmártoni kir. járásbíróság te­
lekkönyvi osztályánál a következő birtokvál­
tozások jegyeztettek be: Ökrös Ferenc és 
P. Nagy István megvette Ökrös Mária cs
társai házát 2200 koronáért, Fgy. Tóth La 
jós megvette Lázi Szilveszter földjét 4C0 
koronáért, ifj. Tornán László és neje meg­
vette id. Tornán László házát 1300 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl. 
Kunszentmártonban 1911. junius 10-től junius 
17-ig születtek: Hacker Mária, Kocsis Irén 
Piroska, F. Szabó Margit, Kocsis Mihály, 
Szirom Kálmán, Dómján Barnabás László, L. 
Kiss István, Dósa Ilona Margit. Házasság- 

■ kötés nem volt. Elhaltak: Zs. Kovács Já- 
I nosné Rácz Katalin 54 éves, Fazekas Ilona 

Mária 20 napos.

Búza
Rozs
Árjja
Tengeri
Zab

Piaci árak.
1 1.90 12.00

6.30 0.40
7.20 7.30
5.10 5.20
7.40 7.50

Stölzle-féle
„LJ LT REFORM“

teljesen légmentes patent

befőttes-tivegek
WOLF DEZSŐ

üveg- és porcellán kereskedésében kaphatók.
Kívánatra mintával szívesen szolgálok.

KÖZGAZDASÁG. Fixfizetés

A gazda ember ellenségei.
— A rovarvilágból. —

A vért etil.
A Rovartani Lapok után-.

Ha nyáron a vértetves foltról e fehér 
váladékot lefújjuk, vagy lehorzsoljuk, akkor 
alatta a kartevő rovart, a vértéiül, tömeges 
mennyiségben találjuk meg, mert e teher vála­
dék alatt él és pedig nem egyenkmt, hanem 
kisebh-nagyobb foltokban, száz- ezerszámra.
Az itt élősködő vertetű nyár derekait hamvas­
szunk Hogy meggyőződjünk arról, hogy ezen 
váladék alatt tanyázó tetű csakugyan vertein, 
nem kell egyebet tenni, mint szét nyomni.
Ha vérszinii nedv omlik ki belőle, akkor teltet-
lentil vértetiivel van dolgunk. ,

A verteilt az almafára nemcsak azért 
j veszedelmes, mert sebein állandóan tanyazik i és megakadályozza azoknak behegedeset, hanem 

azért is, ha igen elszaporodik, »elvándorol az
ágak felsőbb részeire a hajtásokra es ves,szokie 
azokat megsznrja és vessző, vagy h,.j . s j< 
a tömeges vértéin szúrás következteben vagy 
megreped, vagy ha nem repedne meg, az 
a helyen egy kissebh dudorodas no. t dudo- 
rodás elhal, még a nyár folyamán ki is szaradhat 
de jövő tavaszig minden esetre elhal, s akkor 
úgy ezeken a dudorodásokon, mint a repe­
dések helyein is a verteit meg nagyobb.töme­
gekben telepszik meg s tamadasat meg nagy 
erővel folytatja. Az így megtámadott galy cs 
áo- habár félig-meddig életben marad is, ele 
van dudorodásokkal és soha be nem forral 
sebekkel, melyekben a vertein tanyazik Az ü u. 
sebhelyek addig, még a ta életben vau, evr 

í évre nagyobbodnak, növekednek, okolnyi nagy;
1 Ságot is elérhetnek. Az Így tönkretett vessző,
I gMy, ág, részint a fagytól, részint az ormos 
i esőtől könnyen tönkre megy, es az így meg- 
! támadott fa 5 6 évi kínlódás után tendszum

elpusztul. Megtörténhetik ugyan az "4 u>uy i 
nagyobb, erősebb fa nem pusztul cl egcsze 
a vértetü támadásai folytán, de nyomomsagaban
többé teremni nem fog.

A vértetü elleni vedekezesre legalka ina
sabb a téli idő addig, inig a fa meg nem lo.n- 
bosodik, de azért hozza lehet, sót hozza.kell 
azonnal fogni a védekezéshez, mihelyt biztosak 
vagyunk abba, hogy almafáinkat a vertein hantja,

"y‘U<,lHogyya°vértetü irtására írtért alkalmasabb 
a téli ide? annak két oka varr. Egyik oka, 
|10gy télen, mikor a fán nincs lomb, komtyeh- 
berHalálhatjuk és kereshetjük meg a vértetves 
foltokat s továbbá a többi munkánk ilyenkor a 
legkevesebb, több időt szánhatunk a vertein 

I Sára A másik ok az, hogy télen nem sza-

1 a» r=S',rp:
tehetjük tönkre a vértetiit.

(Folytatjuk.)

és magas jutalék mellett alkalmazunk műi ki 
ügynököket sorsjegyek reszletfizetesre való 
eladásához. — Havonként elerheto jövedelem 

30(1 600 korona.
Hecht bankház részvénytársaság

Budapest, Ferenciek-tere ö.

KlRSCHNER GYÖRGY
újonnan berendezett

kocsifényező- és 
kárpitos-műhelyét

a Zrínyi-utcában, a Kalajkovits Antal 
ur házában, a posta mellett megnyitotta

GYOPÁROSI 
KEREKTÓ,

mint gyógyfürdőt, természetes viz, 
a mai kornak megfelelő gépüzemu 
berendezéssel junius 11 -én meg­
nyitottam. Felhívom a t, közönség 
figyelmét ezen, orvosok által aján­
lott kitűnő Itatásit fürdőre. Ke- j 
nyelmes szálló és vendéglő hely- I 
ben, a dijak a legolcsóbbak úgy, 
hogy szegény ember is igénybe 
veheti. Vasúti megálló a gyopárosi 
szőlők mellett. Szobák level áltál 
is lefoglalhatok, ha az érkezés előre 
jelezve van. Az állomáshoz a ven­
dég és podgyászért kocsi jón.

Számos látogatást kérek.
Tisztelettel

Támadás István
fürdős, szállodás, vendéglős.

A szentesi határban

61 kát. hold föld
57.ép tanyaépületekkel eladó.
Cim megtudható a kiadóhivatalban.

s;
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7 A köztudatba ment át"
hogy IStST csakis "TBfl

Kállai Lajos
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

szállítja
P(f teljes jótállás mellett "TM

a legliirnevesei)I) motoreséiilökészleteket.
Saját érdekében kérjen minden 

gazda disz-főárlapot, melyet ingyen 
bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetés!
I* - , hírneves motorgyára
Kállai LajOS nem tévesztendő össze
más Kállai nevű cégekkel!

ÉrtesítésTI
Tisztelettel tudatom a nagykö­

zönséggel, hogy a saját házamban 
lévő

sütödémet
mely eddig Homola Rezső urnák 
haszonbérbe volt adva, a bérletet 
visszavontam és ismét saját ke­
zelésem alá vettem.

Mint eddig, úgy ezután is arra 
fogok törekedni, hogy a közönség 
legkényesebb igényeit is kielégít­
hessem.

Szives pártfogásukat kérve, 
kiváló tisztelettel

SZABÓ MIHÁLY,
cukrász és sütő.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a mélyen 

tisztelt közönséget, hogy hazaérkez­
tem és a Battliyányi-utca 73. sz. alatt

férfi szabó-műhelyt
nyitottam. — Több évi Budapesten 
szerzett tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen 
kényes ízlésnek is megtudok felelni. 

Tisztelettel kérem a pártfogást
KISS PÉTER

férfi-szabó.

Tej, tejfel
a Schreiber testvérek uradal­
mából mindennap 6 órától.

TÚRÓ
minden héten kétszer,

szerdán és pénteken
kapható

Molnár János
fiiszer- és cseni egekereskedésébeu

Kunszentmárton.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 % százalékos
alapkamat» törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

féderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tapasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 

szerszámok készítését is.
Hívásra bárhol meg je len.

hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 
egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban

nr rj í kizárólagos varrógép és kerékpár
L/ipUl raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi 
jótállás mellett. MT Kényelmes havi és heti részletfizetés

Plisszirozások minden nagyságban készíttetnek.

y
A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplőkészletek, malom berendezések és 
alkatrészek, mindennemű mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért a legmesz- 
_____ _______ szebb menő felelősséget elvállaljuk.
MALMOK átalakítását, szakszerű berendezését, úgyszintén mindennemű gazdasági gépek gyors és meg­
bízható javítását, gőzkazán falrepedés és egyébb bármily öntött és kovácsolt tárgyak autogén forrasztását 

jótállás, olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett elvállaljuk.

Csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

az általunk készített tizedes és százados mérlegekre, TSS8
úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

TRENCSÉNYI és HELLER, SZOLNOK,
malomépitészet és gépgyár.

Árjegyzéket Ingyen és bérmentve küldünk.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Mmszentm,-irton.


